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НА ОПЛАТУ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ
ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ


Субсидия по оплате жилищно-коммунальных услуг –  является целевой адресной мерой социальной поддержки граждан Кемеровской области. 
Размер субсидии зависит от уровня доходов семьи и ее расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.
Субсидии предоставляются в соответствии со статьей 159 Жилищного кодекса и постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.05г. №761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг».
В Кемеровской области субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в денежной форме предоставляются гражданам с 1 января 2006 года. Выплата субсидий производится путем зачисления на личные счета граждан или выплачиваются им через почтовые отделения связи. 
В соответствии с Законом Кемеровской области от 10.06.2005 №66-ОЗ «О размерах региональных стандартов нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, стоимости жилищно-коммунальных услуг и максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи» Коллегией Администрации Кемеровской области ежегодно утверждаются региональные стандарты стоимости жилищно-коммунальных услуг и максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи.
Вышеназванным Законом при расчете размера субсидии одиноко проживающим пенсионерам и инвалидам, семьям пенсионеров и инвалидов и семьям пенсионеров и инвалидов, имеющим на иждивении несовершеннолетних детей, при предоставлении субсидии региональный стандарт нормативной площади жилья увеличивается до 40 кв. метров общей площади жилого помещения.
В целях защиты от роста цен и тарифов на жилищно-коммунальные услуги жителей Кузбасса с низким и даже средним достатком Коллегией Администрации Кемеровской области установлена следующая гибкая дифференцированная шкала максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи:
до одного прожиточного минимума (включительно) - 5 процентов;
от 1 до 1,5 прожиточного минимума (включительно) - 7 процентов;
от 1,5 до 1,8 прожиточного минимума (включительно) - 9 процентов;
от 1,8 до 2 прожиточных минимумов (включительно) - 11 процентов;
от 2 до 2,5 прожиточного минимума (включительно) - 13 процентов;
от 2,5 до 3 прожиточных минимумов (включительно) – 15 процентов;
более 3 прожиточных минимумов - 22 процентов.
